

## RIJEČ UREDNIKA

Nastavljajući s objavljivanjem posebnih izdanja, Državni arhiv u Pazinu donosi pred vas, poštovani čitatelji, još jedan glagoljski spomenik: *Knjigu prihoda župne crkve u Humu (1608.-1685.)*.

Možemo reći da je to logični nastavak u nizu objavljivanja glagoljskih rukopisa. Naime, u glagoljskom bazenu, uz Boljun i Vranju svakako je jedan od važnijih centara upravo Hum.

Autor ovog djela, profesor Dražen Vlahov, arhivski savjetnik u Državnom arhivu u Pazinu, pobrinuo se da ovaj značajni glagoljski spomenik otrgne iz zaborava. Objavljujući glagoljski tekst **in extenso** nije se zadovoljio čistom transliteracijom, što je već samo po sebi težak posao, pa možemo reći, s obzirom na složenost rukopisa, i pothvat vrijedan divljenja, jer se danas rijetki znanstvenici bave ovom vrstom rukopisa. Autor ovog vrijednog djela upoznaje nas detaljno s prošlošću Huma da bismo lakše mogli pratiti sam sadržaj teksta.

U uvodnom dijelu daje također osvrt na sačuvane glagoljske spomenike iz Huma. Pritom ne govori samo o glagoljskim rukopisima i liturgijskim knjigama nego i tekstovima uklesanim na kamenu.

Nažalost, većina se ovih spomenika čuva izvan Istre. Odnosno su iz Istre u vrijeme kada je postojala opasnost da budu uništeni.

*Knjiga prihoda župne crkve u Humu (1608.-1685.)* pisana većim dijelom talijanskim, a manjim dijelom hrvatskim jezikom - glagoljskim pismom, čuva se u obiteljskom fondu Defranceschi iz Gologorice, u Državnom arhivu u Rijeci.

Nadati se je da ćemo, nakon razgraničenja gradiva, na temelju principa provenijencije, u dogledno vrijeme uspjeti ovaj fond, ali i druge arhivske fondove i zbirke nastale na području hrvatskog dijela Istre, dobiti od riječkog Arhiva, u kojem je slijedom povijesnih okolnosti bio privremeno smješten, te da će se ti fondovi i zbirke čuvati u trezorima i spremištima Državnog arhiva u Pazinu kojem po arhivističkim principima i pripadaju.

Zahvaljujemo profesorici Jadranki Kaloper-Bakrač, bivšoj ravnateljici Povijesnog arhiva u Rijeci (danas: Državni arhiv) što nam je poslala preslik.

Posebnu zahvalnost izričemo recenzentima, pokojnom akademiku Branku Fučiću i dr. Anđelku Badurini, koji su ovom radu dali pozitivnu recenziju i preporuku da se tiska.

Iskreno nam je žao što više nećemo imati mogućnost na ovakav način zahvaljivati akademiku Fučiću, jer nas je zauvijek napustio.

Još nam je u sjećanju njegovo predstavljanje našeg »Vjesnika Istarskog arhiva«, sv. 4/5, prigodom proslave 40. obljetnice djelovanja našeg i vašeg Arhiva. Govorio je toplo, sa suzama u očima, očito predosjećajući da je posljednji put među nama. Zahvaljujemo mu što se, predosjećajući i predskazujući skorbu smrt, odazvao našem pozivu i knjigu pročitao u samo jednu noć.

Neka je našem osvjedočenom i nezaboravnom prijatelju i suradniku, topla hvala i spomen u našim srcima i sjećanjima.

Ostaje nam na kraju da predamo ovu knjigu stručnoj i znanstvenoj javnosti na prosudbu, ali i svima vama, dragi čitatelji, kao zanimljivo štivo, koje je, zahvaljujući marljivosti autora, mada pisano teškim i za ogromnu većinu nedostupnim pismom, postalo dostupno javnosti.

Mr. Jakov Jelinčić